



(0391) 8972910

2015年10月13日 农历乙未年九月初一 星期二

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一刊号: CN41-0007 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 杨法育 总编辑: 王爱军

总第11714期 今日12版

中共中央政治局会议决定

## 中共十八届五中全会 10月26日至29日在京召开

会议讨论拟提请十八届五中全会审议的文件  
审议《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》

▶▶▶ 详见今日本报二版

# 凝心聚力将焦作品牌打造成发展王牌 “中国养生地·世界太极城”策划会暨 战略合作签约仪式举行

孙立坤致辞 谢玉安主持会议 郑志坚、何青龙等专家发言



10月11日，“中国养生地·世界太极城”策划会暨战略合作签约仪式在焦作迎宾馆举行。市领导孙立坤、谢玉安等参加签约仪式。本报记者 刘璐 摄

本报讯(记者董柏生)金秋十月美,太行枫叶红。10月11日,“中国养生地·世界太极城”策划会暨战略合作签约仪式在焦作迎宾馆举行。市委书记孙立坤,市委副书记、市长谢玉安,市委副书记丁福浩,市人大常委会主任王明德,市政协主席秦海彬,市委常委、常务副市长姜继鼎,市委常委、宣传部长贾书君,副市长李海松、牛炎平参加会议。

孙立坤在会上致辞,谢玉安主持策划会暨战略合作签约仪式。世界养生大会组织委员会秘书长郑志坚,国家体育总局武术运动管理中心原党委书记、中国武术协会副主席何青龙,北京大学文化产业研究院副院长向勇,首都师范大学首都旅游研究院院长陶犁,经济日报社副总编辑丁士,中国青年报社社长、总编辑张坤,中国创新联盟副主席操学

明,中青旅股份有限公司执行总裁刘广明,中国创意产业联盟副主席兼秘书长杨志勇,中国健康产业投资基金会主席梁雨,世界城市旅游研究会副会长、亚太旅游协会专家委副主任、中国休闲旅游中心副主任、华谊兄弟旅游演艺总裁、华谊启明东方总裁马克,中国汽车工业国际合作有限公司总经理、党委书记韩晓军,中国汽车工业国际合作有限公司副总经理陆一

舟,中国服装设计师协会原秘书长张延,中国国际时装周原副秘书长张延,北京大学文化产业研究院院长助理刘结成,中国健康大数据技术创新联盟副秘书长胡鸿雁等20多位专家学者出席策划会暨战略合作签约仪式。

孙立坤在致辞中代表市委、市政府,向出席策划会暨战略合作签约仪式的各位领导和嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持焦作发展特别是文化旅游产业发展的朋友们表示衷心的感谢。

孙立坤在介绍市情时说,焦作历史文化厚重,旅游资源丰富,生态环境优良,交通区位优势,经济持续健康发展。当前,我们正围绕中原经济区经济转型示范市和美丽焦作建设,凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展,全力推进十大建设和工业十大产业,加快十大文化旅游园区建设,培育“焦作山水”“太极故里”两个国际知名品牌,文化旅游产业发展迅速。下一步,我们将以此次策划会暨战略合作签约为契机,深度开发焦作山水和太极文化资源,着力打造“中国养生地、世界太极城”,推动门票经济向产业经济转型升级,旅游经济向养生经济转型升级。真诚希望各位专家学者、企业家多为焦作出谋划策、传经送宝,帮助我们焦作山水推广好,把太极文化弘扬好;真诚希望我们加强合作、实现共赢。

在观看了我市致力打造“中国养生地、世界太极城”的专题片《抉择——焦作打造“中国养生地、世界太极城”之战略构想》后,郑志坚、何青龙、向勇、丁士、操学诚、张坤、陶犁、刘广明、马克、杨志勇、梁雨、张延、刘结成13位专家学者,(下转二版)

## 孙立坤等会见 健康养生产业专家

本报讯(记者麻酪 见习记者焦娇)10月11日上午,市委书记孙立坤,市委副书记、市长谢玉安在焦作迎宾馆会见了前来参加“中国养生地·世界太极城”策划会暨战略合作签约仪式的世界养生大会组委会秘书长郑志坚,国家体育总局武术运动管理中心原党委书记、中国武术协会副主席何青龙一行,就健康养生产业和太极文化开发进行了沟通交流。市领导姜继鼎、李海松、牛炎平陪同会见。

孙立坤对郑志坚、何青龙一行的到来表示欢迎。他说,健康养生产业是朝阳产业,市场潜力大,吸纳就业多,拉动内需与改善民生的作用突出,发展空间大、潜力大。焦作是山水旅游城市,太极拳发源于此,“四大怀药”驰名中外,文化旅游业发展迅速。近年来,焦作致力于美丽焦作建设,城市生态环境明显改善,健康养生观念深入人心,发展健康产业前景广阔。真诚期待各位健康养生专家为焦作出好谋、划好策,帮助焦作把健康产业挖掘好、发展好,同时希望双方深化合作、共赢发展。

郑志坚表示,太极文化是中国传统文化的核心,焦作在发展健康养生产业方面有着良好的基础,打造“中国养生地、世界太极城”是通过传承中国传统文化精髓来提高城市的核心竞争力。我们看好焦作的发展前景,将充分整合资源,尽力帮助焦作作好健康养生产业规划,助推焦作经济转型发展。①5

## 孙立坤等会见 中汽国际总经理韩晓军

本报讯(记者杨丽娜 见习记者李瑞雪)10月11日上午,市委书记孙立坤,市委副书记、市长谢玉安在焦作迎宾馆会见了前来参加“中国养生地·世界太极城”策划会暨战略合作签约仪式的中国汽车工业国际合作有限公司总经理、党委书记韩晓军一行,就今后双方加强合作进行了沟通交流。市领导姜继鼎、李海松、牛炎平陪同会见。

中汽国际是大型中央企业集团、世界500强企业——中国机械工业集团有限公司的全资子公司,主要从事国际展览、国际贸易和文化传媒业务以及与这些业务相关的实业投资。最近几年,中汽国际连续被评为“中国会展业十大影响力会展公司”“最具影响力展览公司”等。

孙立坤对韩晓军一行的到来表示欢迎,希望中汽国际早日来焦投资兴业。孙立坤说,焦作装备制造、汽车零部件等产业优势明显,配套能力较强,许多产品在国内外处于领先地位,中汽国际力量雄厚、客户广泛,真诚期待贵公司能与焦作携手合作、同谋发展、共赢未来。我们将尽全力提供一流服务,为中汽国际在焦作发展营造宽松环境。

韩晓军说,有幸受邀到焦作参观考察,不仅感受到焦作山清水秀、人杰地灵,而且感受到焦作市委、市政府良好的发展愿望和决心以及焦作良好的产业优势和发展潜力,希望双方加强沟通,找到合作的契合点,为焦作转型升级贡献央企的力量。①5

## 走进焦作 感知焦作 把脉焦作 “中国养生地·世界太极城”策划考察团莅焦考察

本报讯(记者董柏生)10月10日,由世界养生大会组委会秘书长郑志坚率团的“中国养生地·世界太极城”策划考察团莅临我市,考察我市的城市建设、太极文化产业发展、旅游产业发展情况,为我市打造“中国养生地、世界太极城”把脉问诊。市委副书记、市长谢玉安,市委常委、常务副市长姜继鼎,市委常委、宣传部长贾书君,副市长李海松陪同考察。

考察团一行先后实地考察了市太极体育中心、大沙河水系建设、温县铁棍山药种植基地、陈家沟景区、净影风景区、云台山景区,深刻感知了焦作深厚的文化底蕴、丰富的旅游资源、良好的生态环境,感受了我市致力发展太极文化旅游产业、着力打造“中国养生地、世界太极城”的资源优势、人文优势和强大推动力。

气势宏伟的市太极体育中心,其准确的功能定位和丰富的太极文化内涵以及正在实施的一系列具体项目,让考察团成员看到了焦作市委、市政府倾力打造“世界太极文化交流中心”的决心和信心。来到太极拳发源地温县陈家沟,观看了陈式太极拳“四大金刚”之一陈正雷大师的精彩表演,参观了太极拳祖祠、太极拳博物馆,考察团成员为博大精深的太极文化所震撼,为焦作市委、市政府和温县致力发展太极文化产业所作出的贡献啧啧称赞。在被称作“天然氧吧”的净影风景区,天然形成的百亩盆地、南太行秀美的峰林地貌以及令人赞叹的牛轭谷世界地质奇观,让考察团成员感受到了“休闲养生圣地、避暑度假天堂”的惬意;世界地质公园云台山不仅景美、服务好,其以红石峡为代表的山水养生,以“竹林七贤”为代表的玄学养生,以唐代著名诗人王维等为代表的诗词养生,以万善寺、玄帝宫为代表的禅修养生,以荣奕峰为代表的健身养生,以“四大怀药”、连翘茶为代表的药膳养生,更令考察团成员流连忘返,感叹大自然偏爱焦作,焦作打造“中国养生地、世界太极城”有其不可多得的自然和人文优势。①5

## 世界百万太极拳爱好者共同演练 活动筹备工作推进会举行

本报讯(记者孙军 见习记者焦娇)昨日下午,我市举行世界百万太极拳爱好者共同演练活动筹备工作推进会,对整体工作的统筹推进再次安排部署。市委常委、宣传部长贾书君出席会议。

由我市倡议发起的大型纪念活动“共享太极 共享健康”世界百万太极拳爱好者共同演练活动将于10月18日在国内外30多个城市同时举行。届时各个城市将组织10万余名太极拳习练者集中演练,100万名太极拳爱好者分散演练,其中焦作地区组织5万人集中演练,挑战世界吉尼斯纪录。

贾书君强调,各有关单位要切实统一思想、高度重视,从现在起就要进入实战状态,发扬敢打硬仗、敢于攻坚、连续作战、永不懈怠的精神,全力以赴做好筹备工作,确保活动顺畅、精彩、圆满、成功。要严谨细致地做好启动仪式工作,对每一项工作都要落实到人,对每一个环节都要反复推演,精益求精,确保启动仪式的成功;要做好安全稳定工作,做好安保方案和应急预案,强化防范措施和实战演练,确保活动安全运行;要做好宣传工作,进一步加大宣传力度,调动一切媒体资源,为活动营造浓厚氛围;要做好环境卫生整治工作,向世界展示焦作美好城市形象。①5

## 市委办公室 市政府办公室 关于对解放区委、区政府进行嘉奖的通报

各县市区党委和人民政府,市委各部委,市直机关各单位,各人民团体:

焦作站南广场项目是郑焦铁路的重点工程,建设好该项目对于进一步提升焦作形象、方便群众出行具有重要意义。为确保该项目早日开工建设,解放区委、区政府在中秋节、国庆节双节期间,主要领导亲临一线,带领有关部门和单位的干部职工,精心组织,连续奋战,始终坚持和谐拆迁,上门服务、深入细致地开展工作,顺利完成拆迁任务,累计完成拆迁面积6.9万平方米,为该项目早日开工奠定了良好基础。

为鼓励先进,市委、市政府决定对解放区委、区政府予以通报嘉奖。希望解放区委、区政府珍惜荣誉,再接再厉,继续发扬敢打硬仗、能打胜仗的优良作风,创造新的成绩。全市各级各部门要以解放区委、区政府为标杆,学习先进,锐意进取,真抓实干,以工作实绩为重点项目建设作出新的更大贡献。

中共焦作市委办公室  
焦作市人民政府办公室  
2015年10月12日

本报记者 王言

中国养生地,世界太极城。一石激起千层浪。焦作新定位、新航标,不仅全市人民关心,而且引起了国内专家学者的高度关注。10月10日至11日,世界养生大会组委会、国家体育总局武管中心、经济日报、中国青年报、北京大学、首都师范大学、中青旅股份有限公司、中国汽车工业国际合作有限公司、华谊兄弟旅游演艺集团等20余家单位的专家学者齐聚焦作,考察怀川大地的生态优势和品牌优势,思考养生经济的发展路径,为打造“中国养生地、世界太极城”提出建议,谋求合作。

融入“一带一路”,打好太极文化牌

著名学者余秋雨先生曾说,抓太极就是抓中国的核心文化。

# 让太极成为中国梦的一张名片

## ——我市打造“中国养生地、世界太极城”系列报道之四

诚哉斯言。承载着中华民族多重文化元素的太极文化,不仅成为国家文化特色,而且成为世界独具魅力的文化符号。太极文化如何更好地发挥文化纽带和产业推广作用?有几位专家学者不约而同地提出:借“一带一路”之势、之力,做好太极大文章,弘扬中华文化。

北京大学文化产业研究院副院长、博士生导师向勇说,太极文化是中国人民的生命观和深层智慧,是中国人民的生活哲学,也是中国人的生命信仰。它包括三个层次,一是“小我”,就是“修身养性”;二是“中我”,就是“齐家治国”;三是“大我”,就是“平天下”或“和天下”。要把文化力由原创力转为生产力、创新力,形成文化创造力,把焦作作为中原文化、河南老家、中华文化精神原乡软实力的真正展示地。太极文化要在国家“一带一路”上形成一个项目,推动太极文化向外传播,发挥好太极文化在“一带一路”的文化纽带和产业推广作用。

“打造‘中国养生地’,培育‘世界的太极城’,焦作市要把这项事业放在弘扬中华文化中去,融入‘一带一路’大战中。”中国创新联盟副主席操学诚说,“要以世界眼光看焦作,把太极和太极文化上升为焦作最大的特色和产业,把太极文化融入城市符号、市民生活、城市建设和城市产业中,探索中华文化太极的‘焦作模式’,打造中国人的精气神,将之作为核心在‘一带一路’中积极推广。”

中国青年报社社长、总编辑张坤认为,不能简单地把太极文化作为文化、旅游,也不是简单的健康、养生、体育,而是代表中国人的精气神,是为民造福。有了这样的高度和理念,才能站在国家的高度,引起国家和各级党委、政府的重视。他说,打造“中国养生地、世界太极城”,精髓是包容,

是圆融。焦作一定要有这样的胸怀和气度,聚合各大大门,聚合各地资源,把这个战略纳入到国家的“一带一路”战略中,争取成为国家城乡一体化综合改革试点和中国特色旅游目的地示范区,真正把太极文化打造成

中国梦的一张名片。

## 作好顶层设计,接轨资本市场

目标提得实,关键如何建。从哪里突破,钱从哪里来?专家们立足各自领域见仁见智。

中国健康产业投资基金会主席梁雨谈了对接资本市场的思考和建议。他说,焦作市委、市政府要把打造“中国养生地、世界太极城”战略作为焦作“十三五”规划的重中之重,凝聚各方面的资源和力量,把这个战略放到实际操作当中,做好两件事。(下转二版)

距“共享太极 共享健康”世界百万太极拳爱好者共同演练活动开展还有 5 天